

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 98 (2675)

ВТОРНИК, 15 августа 1961 г.

Цена 2 коп.

СВОДКА

о ходе выполнения колхозами и совхозами района плана продажи государству продуктов животноводства за 7 месяцев текущего года.

(В первой колонке показан годовой план продажи мяса, во второй — процент выполнения, в третьей — годовой план продажи молока, в четвертой — процент выполнения).

КОЛХОЗЫ

Путь к коммунизму	500	27,0	2700	58,4
Имени Калинина	750	26,3	3600	49,1
Победа	950	30,3	5600	43,9
Заветы Ильича	910	52,6	5000	62,5
Имени Матросова	740	25,5	4700	60,0
Имени Кирова	1145	41,4	6300	54,1
Имени Ленина	1000	40,9	5700	48,8
Коминтерн	900	24,7	5700	54,6
Гигант	1360	25,1	7700	60,5
по колхозам	8255	33,1	47000	54,7

СОВХОЗЫ

Мунгатский	4100	44,2	29500	42,3
Мельковский	2500	47,6	17000	40,0
Унгинский	1670	13,2	27500	37,1
Тарадановский	1820	40,4	12200	54,4
Барочатский	2660	29,8	20100	49,3
по совхозам	12750	37,4	106300	43,0
ПО РАЙОНУ	210005	35,8	153300	46,5

Все ближе тот день, когда начнет свою работу исторический XXII съезд КПСС, съезд строительства коммунизма. Все люди полны решимости встретить этот день новыми трудовыми подвигами.

Достойный вклад во всенародное дело вносят и труженики нашего района.

Неплохо ведут сдачу молока в сельхозартели «Заветы Ильича». Здесь за семь месяцев сдано 3129 центнеров, то есть годовой план выполнен на 62,5 процента. На 60 процентов выполнен план сдачи молока в колхозе имени Матросова. Неплохо сдают молоко в колхозах «Коминтерн» и «Гигант». Недостаточно уделяется внимания этому важному вопросу в сельхозартелях имени Калинина, «Победа» и ряде других.

Но если колхозами план сдачи молока государству выполнен более чем на пятьдесят четыре процента, то крайне неудовлетворительно ведутся работы по сдаче в совхозах. Только один Тарадановский выполнил годовой план более чем на пятьдесят процентов. Всего совхозами план выполнен на 43 процента. Сами цифры говорят за то, что руководители многих хозяйств снизили требовательность в этом вопросе, не занимаются организацией сдачи молока.

В летний период, когда поступает большое и дешевое молоко, необходимо

димо приложить все силы, чтобы сдать государству как можно больше ценного продукта. Во многих колхозах и совхозах еще низкая товарность молока. Большая часть его еще оседает внутри хозяйства. Даже сейчас, когда наступила битва за хлеб, вопрос о продаже государству сельскохозяйственных продуктов не должен сходить с повестки дня.

Еще хуже обстоит дело с продажей мяса. Всего по району план выполнен только на 35,8 процента. А такие хозяйства, как Барочатский, Унгинский совхозы, колхозы «Путь к коммунизму», имени Калинина, «Коминтерн», «Гигант», далеки даже от этой цифры.

Во всех хозяйствах растут на полях кукуруза, свекла, посевы на зеленый конвейер травы и поэтому еще есть возможность поднять производительность молочного скота, усилить нагул молодняка, предназначенног для сдачи. Следует обратить внимание и на водопой. Кое-где они пересохли и следует перемнить маршруты перегона, перевести на другие пастбища скот.

Долг партийных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — мобилизовать имеющиеся возможности на увеличение сдачи продуктов сельского хозяйства любимой Родине.

Обязательства механизаторов

Механизаторы Мельковского совхоза, соревнуясь за досрочную встречу XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза, взяли на себя обязательства в сжатые сроки и без потерь убрать урожай третьего года семилетки. Комбайнеры и трактористы решили создать все условия, чтобы план засыпки хлеба в государственные закрома выполнить не позднее 5 октября.

Высокие обязательства лафетчика Ивана Федоровича Щербакова. Он дал слово на сцепе из двух жаток скосить 1000 гектаров зерновых. Техника, закрепленная за тов. Щербаковым, к работе готова.

Отличноподготовлены свои комбайны Илья Близнецсов и Василий Ворожищев. Их обязательства — убрать по 400 гектаров.

По 300 гектаров обязались убрать на комбайнах СК-3 Афанасий Падера, Иван Харитонов, Виктор Головушков.

Все механизаторы совхоза готовы к битве за хлеб. В. Гарус, секретарь партбюро Мельковского совхоза.

Заботливая телятница

Много лет работает в животноводстве колхозница Надежда Михайловна Чурбанова.

За многие годы были и удача, и беды, но все переносила труженица и осталась верной своей работе.

Через ее руки прошло множество молодняка. И нынче она набрала около сорока телят молочного возраста.

Помнится, зимой как-то заболели ее питомцы, так Надежда Михайловна сутками не выходила из телятника.

Но не только в своей работе замкнулась опытный животновод, непримиримо она относится ко всяким недостаткам. Увидит, что корма некачественные даются животным, достанется и бригадиру-животноводу, и возчикам.

За честный труд, за принципиальность Надежду Михайловну Чурбанову коммунисты сельхозартели имени Кирова ввели в состав бюро.

Она принимала участие в работе XXXIII районной партийной конференции.

Много заботы, много внимания отдает труженица своим питомцам. Свой труд она посвящает XXII съезду родной Коммунистической партии.

В. Иванов.

Первичные партийные организации производственных и торговых предприятий, совхозов, колхозов, а также проектных организаций, конструкторских бюро, научно-исследовательских институтов, непосредственно связанных с производством, пользуются правом контроля деятельности администрации.

Из проекта Устава КПСС.

XXXIII районная партийная конференция

Состав районного комитета КПСС, избранный на XXXIII районной партийной конференции

Ащеулов С. К.	Лагунов А. В.
Алифанов М. А.	Лукина А. П.
Багрийчук М. Л.	Ларин В. П.
Бабенко В. А.	Малышев И. В.
Беляев В. И.	Мединский В. А.
Бирюкова В. И.	Милованов И. И.
Вальвач П. А.	Маремянов С. С.
Герклец Р. Я.	Мяеоедов В. И.
Дрязгин М. Д.	Могилин Н. В.
Долбишева А. В.	Никитина М. И.
Давыдов М. И.	Никифоров М. П.
Егоров В. Г.	Овчинников А. Д.
Жежелев В. Н.	Петляковский Б. Г.
Зимин С. И.	Разраенко А. С.
Загайнов Н. И.	Рогова А. Н.
Конев Н. Д.	Семенов Я. И.
Коростелев В. А.	Саенко П. В.
Конев Н. Л.	Суховский В. Ф.
Кутергин Н. Р.	Спицын И. Г.
Кытманов М. А.	Тиходов С. Д.
Кадкин А. А.	Черданцев И. В.
Коробейников П. И.	Фомин Н. П.
Коровин В. Г.	Шабалин И. Ф.

Кандидаты в члены райкома КПСС

Вашурин А. П.	Тузовский И. К.
Гарус В. Ф.	Шерин И. П.
Журавков Д. Г.	Щербинин Н. Е.
Кораблев В. И.	

Состав ревизионной комиссии райкома КПСС

Белоглазов Г. Е.	Середкин Н. С.
Кузнецов В. Ф.	Смольянинова Н. В.
Карпенко Д. М.	

Делегаты на 10-ю областную партиконференцию с правом решающего голоса

Беляев В. И.	Овчинников А. Д.
Герклец Р. Я.	Тараканова М. Т.
Кадкин А. А.	Фомин Н. П.
Лагунов А. В.	

с правом совещательного голоса

Милованов И. И. Лештаев П. Е.

Первый пленум райкома КПСС

Состоялся первый пленум райкома КПСС, обсудивший организационные вопросы.

Первым секретарем райкома партии пленум избрали тов. Овчинникова Андрея Денисовича, вторым секретарем райкома КПСС избран тов. Малышев Н. В., секретарем райкома партии — Могилин Н. В. Избрано бюро райкома КПСС в составе тт. Овчинникова А. Д., Малышева Н. В., Могилина Н. В., Багрийчука М. Л., Зимина С. И., Кытманова М. А., Лагунова А. В. Заведующим организационным отделом райкома КПСС утвержден Ларин В. П., отделом пропаганды и агитации Зимин С. И., редактором газеты «Завет Ленина» утвержден тов. Кытманов М. А.

XXXIII районная партийная конференция

11 и 12 августа состоялась районная партийная конференция. На ней обсуждались доклады секретаря обкома КПСС тов. Гузенко о проекте Программы КПСС, секретаря райкома партии тов. Могилана о проекте Устава КПСС и отчетный доклад секретаря райкома партии тов. Сторожева.

В сегодняшнем номере мы публикуем выступления делегатов по первым двум докладам, краткое изложение доклада о работе райкома КПСС и выступления делегатов по отчетному докладу.

Коммунисты единодушно одобряют проекты Программы и Устава партии

Как уже сообщалось в предыдущем номере нашей газеты, XXXIII районная партийная конференция в первый день работы заслушала доклад секретаря обкома партии тов. Гузенко И. В. о проекте Программы КПСС.

Делегаты конференции в своих выступлениях горячо одобрили предлагаемый на рассмотрение и утверждение XXII съезду КПСС проект Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Проект Программы КПСС — это программа всего советского народа построения в нашей стране светлого будущего — коммунизма. Она открывает каждого советского человека на свершение новых трудовых подвигов во имя Родины. Когда вчитывается в строки этого исторического документа, хочется еще лучше и больше трудиться во имя будущего, во имя коммунизма, — говорит делегат П. В. Саенко. — Коммунистическая партия Советского Союза, Советское правительство, — продолжает тов. Саенко, — считают своим интернациональным долгом вместе с другими социалистическими странами, со всем прогрессивным человечеством обеспечить мир на всей земле. Но империалисты упорно отказываются от советских предложений, направленных на укрепление мира. Поэтому вместе с активной борьбой за мир КПСС постоянно заботится о еще большем укреплении обороноспособности нашей Родины. Это отвечает коренным интересам не только советского народа, но и всего миролюбивого человечества.

На трибуне делегат тов. Кутергин Н. Р. Он горячо одобряет проект Программы КПСС и заявляет о готовности рабочих и служащих Унгинского совхоза преодолеть отставание в животноводстве и сделать все, чтобы к открытию XXII съезда родной партии выполнить взятые совхозом социалистические обязательства.

— В этом году работники растениеводства, — говорит тов. Кутергин, — проявили большую заботу о выращивании пропашных и зерновых культур. Опыт передового звена кукурузоводов, возглавляемого тов. Шапстом, стал достоянием всего коллектива совхоза. Более чем на 1000 гектарах получены квадраты. «Королева полей» растет отлично. Хорошо растет и сахарная свекла. Это как раз то, что нам необходимо для повышения продуктивности скота.

Замечательно трудятся в третьем году семилетки птичницы совхоза тт. Дунилова, Пермикова. Совхоз брал обязательство получить по 85 яиц на курицу-несушку. Сейчас получено уже 82. Обязательство будет перевыполнено! Что касается сдачи государству зерна, то свои обязательства мы выполним до открытия XXII съезда нашей родной партии.

Одобрив проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, делегат тов. Туманова В. И. призвал партийные организации улучшить руководство товарищескими судами и народными дружинами, охарактеризовав их как зародыши органов общественно-го самоуправления.

Делегат конференции тов. Ващурин А. П. призвал механизаторов и специалистов сельского хозяйства улучшить структуру посевных площадей, повысить культуру земледелия в районе.

— В этом году, — говорит он, — колхозы и совхозы района хорошо провели весенний сев и уход за посевами. На полях зреет неплохой урожай зерна, кукурузы и сахарной свеклы. Однако у нас в посевах еще много недостатков, над устранением которых необходимо работать постоянно, настойчиво.

Тов. Ващурин, горячо одобряя проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, призвал колхозников и рабочих совхозов организованно провести уборку урожая и хлебозаготовки.

Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза — это величайший документ нашей эпохи, — говорит делегат тов. Конев Н. Д. — В нем впервые за всю историю человечества выдвигается научно обоснованный план построения коммунистического общества. Перед нашей страной раскрываются захватывающие перспективы. Ни одно важнейшее событие в мире за последнее десятилетие не совершалось без участия нашей страны, руководимой нашей славной Коммунистической партией. Во многих случаях наша страна была и останется пионером.

Тов. Конев остановился в своем выступлении на задачах, которые ставятся в проекте Программы КПСС по дальнейшему развитию образования в СССР. Далее он говорит о ближайших задачах школ нашего района. Рассказал о том, что в предстоящем учебном году в районе по одиннадцатилетней программе

обучения будет работать три школы, а в следующем году — все средние школы, в которых наряду с аттестатом зрелости учащиеся получат избранные ими профессии.

Сейчас в районе строится ряд хороших зданий школ. С 1962 года строительство школ, учебных мастерских, интернатов будет включаться в производственно-финансовый план совхозов. Это повысит ответственность руководителей хозяйств и партийных организаций за создание материальной базы школы.

О всемирно-историческом значении новой Программы КПСС, которую рассмотрит и утвердит XXII съезд партии, и о задачах районной партийной организации по усилению идеологической работы среди трудящихся района выступил делегат конференции, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии С. И. Зимин.

Конференция целиком и полу-

ностью одобрила проект Программы КПСС, обязала партийные организации широко организовать глубокое изучение его каждым коммунистом, развернуть работу по ознакомлению с этим историческим документом каждого трудающегося района.

Конференция призывает всех колхозников и колхозниц, работников и работниц совхозов, всех трудящихся района, — говорится в резолюции, — приложить все силы к тому, чтобы выполнить годовые социалистические обязательства по производству, продаже и сдаче государству хлеба, молока, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Это будет самым ценным подарком трудящихся нашего района историческому XXII съезду родной партии, нашим конкретным вкладом в строительство коммунизма.

* * *

С докладом о проекте Устава КПСС выступил секретарь

райкома партии Н. В. Могилев.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили делегаты тт. Чугаев А. Т., секретарь партбюро колхоза имени Кирова, Перязев И. И., Спицын И. Г. (Барачатский совхоз) и заведующий организационным отделом райкома партии В. П. Ларин.

Одобряя проект Устава КПСС, выступающие внесли ряд предложений по улучшению партийно-организационной работы в районной партийной организации.

Конференция приняла резолюцию, в которой целиком и полностью одобряет проект Устава КПСС, и наметила мероприятия по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий и учреждений района.

Наши успехи и наши задачи

(Из отчетного доклада тов. Сторожева)

Районная партийная организация после XX съезда партии продела большую работу по подъему сельского хозяйства. За это время в районе выросли десятки передовиков, опыт которых говорит о том, какие резервы и возможности имеются у нас для дальнейшего движения вперед.

В районе есть хозяйства, которые успешно выполняют обязательства по производству и продаже сельскохозяйственной продукции. Члены сельхозартели «Заветы Ильича», решив достойно встретить XXII съезд КПСС, выполнили полугодовой план производства и продажи государству мяса, молока, яиц. Здесь выращен хороший урожай зерновых, к уборке которого колхозники своевременно и хорошо подготовились.

Замечательно трудится в предсъездовские дни колхоз Тараевского совхоза. На полях этого хозяйства выращен хороший урожай кукурузы и сахарной свеклы. Среди животноводов развернулось боевое соревнование за выполнение годовых обязательств по надою молока к открытию съезда.

С честью выполняет свое социалистическое обязательство получить и сдать государству 1600 центнеров свинины работники свинофермы Мельковского совхоза Михаил Иванович Городников. За 7 месяцев он сдал 615 центнеров свиного мяса, тогда как за весь прошлый год совхоз дал государству 420 центнеров.

Лучшие дюйки бригады, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, из Тараевского совхоза Мария Переверзева и Дора Фладунг в июне наладили от каждой коровы больше пуда молока в день. За 7 месяцев первая из них получила по 2074, а вторая — по 1915

килограммов молока от коровы.

Добросовестно потрудились нынче кукурузоводы Яков Тимошенко (Мунгатский совхоз) и Анатолий Плаксин из Тараевского совхоза. На их участках сейчас растет замечательная кукуруза.

Район выполнил обязательство по продаже яиц, но под угроузу срыва поставлено выполнение обязательств производству и продаже сельскохозяйственной продукции. Члены сельхозартели «Заветы Ильича», решив достойно встретить XXII съезд КПСС, выполнили полугодовой план производства и продажи государству мяса, молока, яиц. Здесь выращен хороший урожай зерновых, к уборке которого колхозники своевременно и хорошо подготовились.

Замечательно трудится в предсъездовские дни колхоз Тараевского совхоза. На полях этого хозяйства выращен хороший урожай кукурузы и сахарной свеклы. Среди животноводов развернулось боевое соревнование за выполнение годовых обязательств по надою молока к открытию съезда.

С честью выполняет свое социалистическое обязательство получить и сдать государству 1600 центнеров свинины работники свинофермы Мельковского совхоза Михаил Иванович Городников. За 7 месяцев он сдал 615 центнеров свиного мяса, тогда как за весь прошлый год совхоз дал государству 420 центнеров.

Лучшие дюйки бригады, борющиеся за звание коллектива коммунистического труда, из Тараевского совхоза Мария Переверзева и Дора Фладунг в июне наладили от каждой коровы больше пуда молока в день. За 7 месяцев первая из них получила по 2074, а вторая — по 1915

килограммов молока от коровы. Этой техникой есть возможность скосить зерновые в валки за 18—20 рабочих дней. Разумеется, что эти расчеты будут претворены на практике при четкой и бесперебойной работе всей уборочной техники, правильной расстановке механизаторов, при полной готовности хозяйств к уборке.

Подготовка техники к уборке проходила крайне неудовлетворительно. И сейчас еще есть такие хозяйства, где не все уборочные машины готовы к работе. Особенно плохо организовано это дело в колхозах имени Кирова, «Гигант», имени Ленина, в Барачатском совхозе. Наряду с руководителями хозяйств за неудовлетворительную подготовку техники несут ответственность и руководители отделения «Сельхозтехники» тт. Кузнецова и Пешенкова.

Чтобы успешно провести уборку, необходимо в ближайшие дни все уборочные машины укомплектовать механизаторами и вспомогательными работниками, до каждого агрегата довести декадные, пятидневные и суточные задания, установив строгий контроль за их выполнением; разработать и довести до каждого мероприятия по дополнительной оплате.

С первого дня уборки надо включить в работу все жатки, уборочные агрегаты оборудовать освещением; на отвзке зерна от комбайнов широко применять гужевой транспорт. С началом поступления зерна обеспечить бесперебойную работу зерноочистительных машин и сушилок.

Наш район взял обязательство — к 5 октября завершить сдачу государству зерна. Это будет ценным подарком XXII съезду КПСС. Значит, с первых дней уборки необходимо организовать бесперебойную вывозку зерна на заготовительные пункты.

XXXIII районная партийная конференция

Немедленно вслед за уборкой сволакивание соломы — это не только пополнение запаса грубых кормов, но условие для вспашки зяби. Надо все прицепные комбайны оборудовать шлейфовыми волокушами.

Промышленные предприятия полутора план по валовой продукции выполнили на 96,6 процента. Плохо работает лесозавод № 7 (директор тов. Беляев). Здесь систематически срывается план выпуска продукции в ассортименте. Тайдонский и Богдановский леспромхозы срывают план заготовки и вывозки древесины.

* * *

Организационно-партийную работу райком партии строили на основе всемерного укрепления первичных организаций, усиления их влияния на массы на принципах улучшения воспитательной работы и повышения ответственности партийных организаций, партгрупп, всех коммунистов за выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

В вопросе о работе с кадрами имеются серьезные упущения: мало коммунистов работает на основных участках производства. Особенно мала партийная прослойка в животноводстве.

Районной партийной организации и в дальнейшем надо укреплять роль и авторитет первичных организаций коммунистов, партийных групп, добиваясь усиления их влияния на производственные дела. Необходимо повысить уровень руководства комсомолом и профсоюзными организациями.

Идеологическая работа райкома партии преследовала цель мобилизацию трудящихся на претворение в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС, повышение трудового и политической активности колхозников, рабочих сов-

хозов и промышленных предприятий.

Заметно улучшилась политическая учеба коммунистов. В сети партийного просвещения большое внимание уделялось изучению важнейших документов международного характера и документов, касающихся дальнейшего развития нашей страны.

Райком партии провел ряд мероприятий по пропаганде передового опыта: семинары работников животноводства в передовых хозяйствах района, семинары с бригадами комплексных бригад и управляющими фермами совхозов, семинары с бригадами дойных гуртов и заведующими молочнотоварными фермами. И все-таки изучение и распространение передового опыта поставлено слабо.

В агитационной работе еще не изжиты такие недостатки, как отвлеченность, периодический, компанейский характер. Партийные организации еще слабо руководят агитколлективами, не требуют от каждого агитатора выполнения порученного ему дела.

На предыдущей конференции отмечалось, что на страницах районной газеты «Завет Ленина» редко делится опытом передовики производства, слабо поставлена работа с селькоровским активом, большинство материалов пишется работниками редакции. Эти недостатки не устранены. Редакция не занимается вопросами улучшения работы стенной печати. Очень слабо освещается ход соревнования бригад, борющихся за звание коммунистических.

Районная партийная организация, улучшая производственную деятельность хозяйств, повышая уровень массово-политической работы среди населения, внесет свой вклад в дело всенародной борьбы за досрочное выполнение обязательств, за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Район может выполнить обязательства

(Из выступления тов. Гузенко, секретаря обкома КПСС)

Изучая исторические документы — проекты Программы и Устава КПСС, труженики сельского хозяйства с большим подъемом борются за досрочное выполнение заданий семилетнего плана, за увеличение производства продуктов сельского хозяйства в 1961 году.

Однако за последние годы крапивинская районная партийная организация стала работать ниже своих возможностей. В районе не растет поголовье крупного рогатого скота. За семь месяцев прирост составил всего 7 процентов, тогда как в среднем по области — 14 процентов. Это тревожное положение. Наша задача состоит в том, чтобы в ближайшие три года увеличить поголовье коров. Бюро райкома и райисполкому необходимо поправить дело.

В районе взят неправиль-

го их сейчас гораздо меньше, чем было три года назад.

Большие задачи стоят по увеличению производства зерна. Долгом чести партийной организации будет являться то, чтобы ко дню открытия XXII съезда КПСС выполнить свою первую заповедь — план продажи хлеба государству. Это будет самым лучшим вкладом в дело мира, в укрепление могущества нашей Родины.

Необходимо уже сейчас думать о будущем урожае. Задача состоит в том, чтобы до 15 октября довести до посевной кондиции все семена. Зерно с лучших высокурожайных участков должно быть засыпано в первую очередь на семена. Для улучшения структуры посевных площадей надо резко увеличить посевы проса.

В районе нет настоящей борьбы за зябь. Например, в Мунгатском совхозе на вспашке зяби тракторы работают в одну смену. Если мы хотим нынче иметь хорошую зябь под весь яровой клин будущего

года, мы должны твердо сказать: комбайн с поля — на плуг на поле. На первом плане должна быть уборка соломы. Своевременная уборка соломы — это не только корм.

Это необходимо еще и для вспашки зяби.

Для решения всех этих задач необходимо меньше заседательской сути, а больше организаторской работы на местах. Для оказания помощи в уборке урожая будет привлечено большое количество рабочих и служащих из городов Кузбасса, необходимо только правильно использовать эту помощь.

Крапивинский район имеет все возможности, чтобы с частью выполнить свои социалистические обязательства. Надо обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования на всех участках производства, соревнования подлинно массового и действенного, поднять творческую инициативу масс в борьбе за достойную встречу XXII съезда Коммунистической партии.

Зированных отрядов. Это оказалось хорошее влияние на улучшение культуры земледелия.

Далее тов. Суховский замечает, что в хозяйстве главным недостатком является слабая кормовая база. На 10 августа заготовлено сена 35, а силоса — 7,3 процента к плану. Посевы кукурузы и сахарной свеклы оставляют желать лучшего, хотя в этом направлении и проделана большая работа. Дело в том, что кукуруза введена в полевые севообороты без соответствующей подготовки к этому в прошлом году.

Партийная организация и дирекция совхоза пришли ряд мер по укреплению кормовой базы за счет расширения посевов кукурузы и сахарной свеклы, улучшения агротехники их возделывания, но этого недостаточно. В будущем году мы будем сеять 1600—1700 гектаров кукурузы, сахарной свеклы более 150 гектаров, посевы также 200—250 гектаров чистого гороха и 800—900 гектаров гороха и вико-овсяной смеси. Но и это не удовлетворит наши потребности в кормах. Чтобы в полной мере обеспечить животноводство кормами, нам необходимо сеять многолетние травы. Без этого мы не обеспечим потребности животноводства в сене и в пастбищах, так как естественные угодия малопродуктивны.

Дирекция неоднократно обращалась в районные и областные руководящие органы с просьбой оказать нам помощь в приобретении семян многолетних трав, но этот вопрос до сих пор остается нерешенным.

В предстоящую зиму нам надо сохранить и получить продукцию от 3300 голов крупного рогатого скота, 1500 свиней, 1600 овец, 10—11 тысяч птицы и других видов животных. Необходимы животноводческие помещения. Мы строим арочные помещения. Они хороши, но кроме этого нам нужно строить свинарники-маточки, телятники-оклиматизаторы. Считаем, что райком КПСС и райисполком окажут нам в этом необходимую, зависящую от них помощь.

Тов. Суховский подверг критике райком КПСС за слабую работу со средним руководящим звеном совхозов и колхозов и специалистами сельского хозяйства.

Касаясь работы редакции районной газеты «Завет Ленина», тов. Суховский заявил:

— Факты в газете освещаются поверхностно. Работники редакции подчас гастролируют, а не изучают дело, не анализируют работу. Такой подход к делу ничего не дает, ничего не учит.

Наши планы

(Из выступления директора Барочатского совхоза Суховского В. Ф.)

Вместе со всем советским народом коллектив рабочих и служащих Барочатского совхоза борется за выполнение взятых в честь XXII съезда КПСС обязательств.

На 1 августа годовой план поголовья крупного рогатого скота выполнен совхозом на 120,5 процента, а план по количеству коров — на 97 процентов. За счет собственного воспроизводства выполнение плана составило 110 процентов. К концу года количество коров будет таким, каким оно запланировано. Дирекция и партийная организация совхоза принимают меры к тому, чтобы выполнить обязательства по поголовью всех видов животных. Этим мы заложим основу резкого увеличения производства продуктов животноводства в будущем году.

Неплохо идут дела и в растениеводстве. План сева выполнен по всем культурам, а по некоторым перевыполнен. В совхозе создано 14 механи-

зированных отрядов. Это оказалось хорошее влияние на улучшение культуры земледелия.

Большие задачи стоят по увеличению производства зерна. Долгом чести партийной организации будет являться то, чтобы ко дню открытия XXII съезда КПСС выполнить свою первую заповедь — план продажи хлеба государству. Это будет самым лучшим вкладом в дело мира, в укрепление могущества нашей Родины.

Для решения всех этих задач необходимо меньше заседательской сути, а больше организаторской работы на местах. Для оказания помощи в уборке урожая будет привлечено большое количество рабочих и служащих из городов Кузбасса, необходимо только правильно использовать эту помощь.

Возродить былую славу крапивинских пчеловодов

За последние три года в ряде колхозов и совхозов района резко уменьшилось количества пчелосемей, снизилась продуктивность пчеловодства. С 1959 по 1961 год в колхозах имени Ленина количество пчелосемей уменьшилось на 40 процентов, «Заветы Ильича» — на 43, «Победа» — на 24, в Унггинском совхозе — на 47, в Барачатском — на 44 и Тардановском — на 20 процентов.

Отдельные хозяйства района получают много меда.

Колхоз имени Матросова за последние два года получает в среднем на одну пчелосемью по 28 килограммов товарного меда. Пасеки этого колхоза, а также Мунгатского совхоза, колхозов «Коминтерн», «Гигант», расположенные в таежной зоне, в 1960—1961 годах дали на одну пчелосемью по 20—50 килограммов товарного меда. Однако опыт передовых хозяйств и пчеловодов слабо внедряется в колхозах и совхозах. В сельхозартелях имени Ленина, имени Кирова, «Победа», Унггинском и Барачатском совхозах товарность меда остается очень низкой.

Одной из причин, сдерживающих развитие пчеловодства, является то, что плохие кадры пчеловодов, недостаточная обеспеченность пасек ульями и запущенность пасечного хозяйства. На большинстве пасек пчелосемьи содержатся в ветхих, неутепленных, нестандартных ульях, не обеспечиваются соответствующими зимовниками, складскими и рабочими помещениями, а также другим оборудованием. Не улучшается кормовая база пчеловодства, не используется естественная база таежных зон.

Необходимо для улучшения пчеловодства всем руководителям хозяйств обеспечить эту отрасль хорошими кадрами, стандартными ульями, типовыми зимовниками, рабочими

М. Атрохов,
старший зоотехник по пчеловодству.

Звездный дождь

СТАЛИНАБАД, 10 августа. (ТАСС). Ночью над Сталинабадом наблюдалось интересное явление — звездный дождь. Корреспондент ТАСС связался с Институтом астрофизики Академии наук Таджикской ССР и попросил рассказать о природе этого явления.

Сейчас наша планета пересекает орбиту метеорного потока Персеид, названного так благодаря тому, что его радиант, то есть область, откуда выпадают метеоры, находится в созвездии Персея, — сообщил учёный секретарь института А. М. Бахарев. Этот поток образовался в результате распадения кометы

Найдки геологов Казахстана

АЛМА-АТА, 10 августа. В Центральном Казахстане близ города Каркаралинска есть урочище Кень-Тюбе (Богатый холм). Недавно геологи обна-

ружили здесь магнетитовые железные руды. Их запасы превышают 20 миллионов тонн.

В Целинном крае около же-

П. ШМАКОВ

В доме на окраине

На окраине села Климовки стоит старый, посеревший от времени круглый дом, сделан он из добротной лиственницы. Тесовая крыша, запорошенная свежим снегом, круто обрывается вниз и карнизом почти достает небольших с крашенными наличниками окон. Он огорожен. Доски подогнаны добротственно: между ними нет ни одной щели. Живет в этом доме Василий Коротеев, мужчина лет сорока, с круглым брюшком под сатиновой рубашкой, с красивым лицом и короткой шеей. Серые глаза хмурились без конца и прятались под длинными густыми ресницами.

Василий лежит на деревянной кровати, заложив руки под голову. Если смотреть сбоку, то лицо Василия даже красивое. Надбровья резко очерчены. Лоб кругой и смуглый. Нос прямой. На нем хорошо выделяется синий ниткой жилка.

Насти, худая, с бледным лицом и впалыми щеками, сидит у окна и вяжет шерстяной носок. Серый лохматый котенок, долго наблюдавший из-под кровати за клубком, вдруг кидается на него и начинает играть. Насти пинает котенка и ворчит:

—Окаянный. Только и делов ему. Брысь!

Василий искоса посматривает на жену и хмурится. Вот ведь дура. На котенка злится, а сама же его принесла от Фетисовых. Совсем развинтилась половина. Несносной стала. Вот бы ребенка нам... При этом Василий вздыхает и отворачивается к стене и уж в который раз вспоминает, как в первый год их жизни Насти подошла к нему с просветленным от радости лицом и сообщила, что ждет ребенка. А он сдуру ответил холодно: «Вот чего, милая женушка, направо радуешься. Сами нищие, и нищету разводить не к делу».

«Да, —думает Василий, — черт меня дернул за язык сказать такое. А теперь, как видно, не видать потомства, как своих ушей. Ее и винить не след бы. Не след ли? Могла бы и не послушаться. Иль по-другому как». Но опять же вспомнил, как на второй день поинтересовалась ее делами и так многозначительно сдвинул брови к переносу, что Насти поежилась.

Василий норовит отвернуться от неприятных мыслей и обращается к жене: —Насти, ты помнишь, сколько у меня трудней записано? —голос его ровный, басистый.

—Кот наплакал, —не отрываясь от вязанья, отвечает жена.

—Взглянь, говорю, в книжку... —Обо всем он хорошо знает, но все-таки настаивает.

—Ну двадцать три, так помню. Было б честно...

—Иши ты, маловато, черт возьми. За два-то месяца. Да оно как сказать: не все видно пишут. Другой вроде и на работе не был, а полтора трудодня отдай ему. Завтра схожу, сверюсь да к бригадиру обратюсь, что предложит.

—Тебе хоть что, все не пошути.

—Заработалась сама. Смысла жизни не понимаешь, так того и

лезнодорожной станции Алексеевка на небольшой глубине обнаружены крупные залежи каолиновых глин. По качеству они вполне пригодны для использования в оgneупорной, тонкокерамической, бумажной и других отраслях промышленности.

Из новой скважины, пробуренной геологами в Темирском районе Актюбинской области, с глубины 650 метров ударили нефтяной фонтан. За сутки скважина дает 50 тонн «черного золота».

—На обед стуши картошки с бараниной, работать иду, —заявил он, вставая из-за стола.

РАССКАЗ

—Ладно, —холодно слышалось в ответ.

Василий надевал старенький дубленый полушубок, подпоясался серым шарфом и выходил на улицу. На крыльце остановился, закуривал и медленно спускался по ступенькам, словно пробуя крепость каждой.

—Николаю Кузьмичу, мое здравствуй, —игриво говорил Василий и на правах старого друга подмигивал. —Чуть поправился —на работу. Понимаешь, вчера отпустило.

—Гришка, ты сегодня за углем погоняй, —распоряжался бригадир, не обращая внимания на Коротеева. —В мастерскую один воз свалишь, другой —в кузню. Абрашов с Середкиным за сено пойдут. Стот располните, что у Архипушкинского садика.

—Ребята?! —заговорчески шептал в стороне Михаил Барашик, худой чернявый парень в военном бушлате. —Я вам загадку загадаю.

—А ну, катай, да поживей. Запрягай надо.

—Чем отличается Коротеев от медведя в зимнее время? —повысил голос Мишка, чтобы услышал Василий, и умолк.

—Скажи, —торопили ребята, ожидающие с нетерпением очередной остроты.

—Но так и быть. Медведь спит худеет, а Коротеев —толстее. Дружный смех особенно ядрен и звенуч в утреннем воздухе. Василий слышал шутку, но не повел и ухом: мол не мое дело, о чем там болтают.

—Кузьмич, работенку мне —скучился.

—Ну что тебе? Разнарядка прошла. Поздно пришел. Так-то.

—Да уж подбери.

—Погоня за жердями.

—Кузьмич, ты же знаешь, радикули...

—Ну нет другого. Так-то, —отрезал бригадир и махнул рукой, словно отбиваясь от назойливой мухи.

—Вот ведь, хвороба, и придется ехать. А то чего доброго и без угла останусь. Ну ладно, два раза для колхоза, а один для себя успею. А этот сопляк, —разумел Василий Барашик, —пусть на ус себе намотает, я ему покажу, при случае, кузькину мать».

Как-то Василий поднялся поздно. Солнце полно, в ширину всех окон вливало тепло, шарилось своими незримыми лапами по стенам. Потянувшись до хруста в суставах, Василий надел пиджак и выглянул в окно. Снег искрился, выставляя кверху острые кончики льдинок. И все это вызвало в душе Василия беспокойство. Он прошелся по комнате, не забывая переступить плаху, издававшую скрип, потер подбородок от волнения и снова подошел к окну.

Веселая стайка воробьев плохоилась у обочины тропки, подвздорила из-за какой-то крошки и также быстро исчезла.

—Притаивает справно, —беспроконно подумал Василий. —А я на базар еще не езил. Рухнет дорога, тогда на бобах останешься».

Окончание следует.

Зам. редактора П. Ф. Шмаков.

Требуется на работу в инспекцию Госстраха участковый инспектор и агент по добровольному страхованию.

Обращаться: пос. Крапивинский, Госстрах, телефон № 1-52.

Мариинский сельхозтехникум продолжает набор учащихся до 20 августа на зоотехническое, ветеринарное и зооветеринарное отделения на базе 7 классов. Приемные экзамены до 25 августа. Срок обучения 4 года. Условия приема общие для всех техникумов.

Адрес техникума: г. Мариинск, Базовая № 13, сельхозтехникум.

Дирекция

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровская область, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

пос. Крапивинский Тип. „Завет Ленина“.

Тираж 2718. Заказ № 1099